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Τον Άγιο Κύριλλο τον Στ’ τίμησε η Ιερά 
Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Τον τίμιο μαργαρίτη της Πατριαρχικής τιμής και αξίας, τον 
Αδριανουπολίτη και εν Αδριανουπόλει απαγχονισθέντα την 
18η Απριλίου του έτους 1821, Άγιο Κύριλλο τον ΣΤ, τίμησε η 
Ιερά Μητρόπολις Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου με 
σειρά εκδηλώσεων, υπό τον τίτλο ʺΚυρίλλειαʺ, την Κυριακή 
του Αντίπασχα, 12 Μαΐου, στην Ορεστιάδα, την κεντρική 
πλατεία της οποίας περικοσμεί μπροστά στο Δημαρχείο το 
άγαλμα του μαρτυρικού Πατριάρχη, και στο Πύθιο 
Διδυμοτείχου, όπου ο τάφος του Αγίου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός
συγκεκριμένα ιερουργών, το πρωΐ της Κυριακής του Θωμά στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
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Αγ. Αθανασίου στο Πύθιο, αναφερόμενος στον απαγχονισμό του τιμωμένου Αγίου 
Κυρίλλου του ΣΤ!, Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως (1813-1818), μεταξύ άλλων 
τόνισε·

«Ο συμπολίτης μας και μετά μαρτύρων συγχορεύων Άγιος Κύριλλος, η τελευταία 
πνοή του οποίου ως δρόσος Αερμών περιέρχεται τις εύφορες πεδιάδες της παρά 
τον Έβρο ποταμό Θρακικής γης, αποτελεί σύμβολο, ομού μετά του διαδόχου του 
Αγίου Γρηγορίου του Ε!, απαγχονισθέντος και εκείνου προ 8 ημερών στο Φανάρι, 
στις 10 Απριλίου 1821, καλών ποιμένων, αφοσιωμένων εις την διακονία, την 
πρόνοια και την προστασία του ανατεθέντος εις αυτούς χριστωνύμου λαού, καθώς 
αμφότεροι εκουσίως, θαρραλέως, μετά συνέσεως, επιγνώσεως, και θείου ζήλου, 
προχώρησαν και ανήλθαν την κλίμακα του μαρτυρίου, αποκλειστικώς και μόνον 
για την Πίστη του Χριστού και την καλή μαρτυρίαν περι αυτής εις τον κόσμο.

»Η θυσία αμφοτέρων, έχουσα για μας πνευματικό φορτίο ακλόνητης και 
ανυποχώρητης πιστότητος στην αλήθεια του Ευαγγελίου, γίνεται για εμάς σήμερα 
πρόκληση έμπνευσης, υπόδειγματος βίου και πολιτείας για την προάσπιση των 
ευγενών και θεόσδοτων ευθυνών της Εκκλησίας και του Γένους. Γι’ αυτό και 
ευχαριστούντες, δοξολογούμεν τον Αρχηγό της Ζωής και του Θανάτου Κύριό μας, 
που δεν αποστερεί τον λαόν Του, σε κάθε εποχή και τόπο, από Αγίους, όπως ο 
Κύριλλος ο ΣΤ’, ο τιμώμενος από της πρώτης ώρας, μετά το μαρτύριό του στην 
Αδριανούπολη, στο Πύθιο όπου ο τάφος του, και γενικότερα στις δύο Ιερές 
Μητροπόλεις Αδριανουπόλεως και Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου, αλλά 
και αλλού όπου υπάρχουν απόδημοι εκεί Χριστιανοί. Ο Ιερομάρτυς Κύριλλος ο Στ’ 
διά πολλών σημείων συμπαρίσταται πνευματικά με όσους επικαλούνται την 



βοήθεια και την πρεσβεία του, έχοντας ως μαρτυρία αψευδή την ευωδία και την 
αυτοπρόσωπη ευλογημένη παρουσία του».

Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος του Αγίου μέχρι τον τάφο του, η 
ευλογία των άρτων και των πασχαλινών αυγών από τον Σεβασμιώτατο. 
Παρέστησαν ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, ο θεματικός 
αντιπεριφερειάρχης Κων. Βενετίδης, ο Διοικητής της 30ής Ταξιαρχίας, Ταξίαρχος 
Νικόλαος Λέκκας και πλήθος προσκυνητών.

Το εσπέρας της αυτής ημέρας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Θεοδώρων 
Ορεστιάδος, όπου ετέθησαν προς προσκύνηση κειμήλια του Αγίου, όπως το 
επιτραχήλιο, τα επιμάνικα και ο σταυρός ευλογίας του, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Αδριανουπόλεως κ. Αμφιλόχιος προέστη του Πανηγυρικού Εσπερινού, 
συγχοροστατούντος του οικείου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού. Προσήλθαν ο 
Διοικητής της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου, Υποστράτηγος Ιωάννης Κωστούλας, η 
Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Ορεστιάδος Ελένη Νακοπούλου, το Προεδρείο 
και τα μέλη του Συλλόγου απογόνων Καραγατσιανών Αδριανουπολιτών 
Ορεστιάδος, αντιπροσωπεία μαθητών και δασκάλων του 1ου ʺΚυριλλείουʺ 
Δημοτικού Σχολείου Ορεστιάδος και αντιπροσωπεία του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Νέας Ορεστιάδος ʺΟι Θράκεςʺ, που στη συνέχεια στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού 
χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς.
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